

Cílem této diplomové práce na téma finanční trh a jeho právní aspekty je analyzovat slabiny právní úpravy trhu s finančními nástroji. Tato diplomová práce je rozdělena do šesti kapitol, úvodu a závěru. Kapitoly se člení do podkapitol. První kapitola definuje finanční trh a zabývá se jeho dělením. Protože jsou právní aspekty finančního trhu tradičním předmětem vědy finančního práva, jsou i základní pojmy z této oblasti notoricky známé. První podkapitola první kapitoly proto popisuje pouze základní dělení, které je na finanční trh aplikováno. Druhá podkapitola první kapitoly pak využívá toho, že je k dispozici širší odborné literatury z oblasti finančního trhu k tomu, aby srovnala existující definice finančního trhu. Druhá kapitola se zabývá osobami, které působí na trhu finančních nástrojů. Jak může vyplývat z určitého pojetí subjektů finančního trhu, bylo by možné za ně považovat mnoho různých osob. Tato kapitola proto tento rozsah omezuje tím, že se věnuje vybraným osobám, předmětem jejichž činnosti jsou služby poskytované na trhu finančních nástrojů. Nejvíce se tato kapitola soustředí na obchodníka s cennými papíry, protože on je tím, kdo investorům zprostředkovává přístup ke kapitálovému trhu. Třetí kapitola pak rozebírá samotné finanční, respektive investiční nástroje. Čtvrtá kapitola se týká hlavních investičních služeb, které mohou být ve vztahu k investičním nástrojům poskytovány. Pátá kapitola se věnuje vztahu mezi investorem a obchodníkem s cennými papíry, na který nahlíží prizmatem základních právních institutů, které jsou určeny k ochraně investorů na trhu finančních nástrojů. Investorem rozumím osobu, která je příjemcem investičních služeb, a tedy zákazník dle terminologie ZPKT. Konečně šestá kapitola se zabývá činnostmi, které jsou na trhu finančních nástrojů zakázány, tedy zneužíváním trhu. Tato práce je založena na stavu k 30. listopadu 2018. Pro objasnění právní úpravy českého práva vycházím z právní úpravy Evropské unie, nicméně na několika místech provádím komparaci s ustanoveními právních řádů dalších zemí.